

REVISTA RĂZBOIULUI ROSII

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenesc și raional Arad, anul XVI nr. 4769

ÎN CINSTEA ZILEI DE 30 DECEMBRIE

8.000 km parcursi cu combustibil economisit

Muncind cu entuziasm in cadrul Intrecerii socialiste organizata în cinstea zilei de 30 Decembrie, colectivul de mecanici din cadrul Depoului de automotoare din Arad, obtine importante realizari.

In fiecare luna se obtin economii de 5-6000 kg motorină, precum și însemnate cantități de ulei de transmisie și uleiuri speciale, lucru care a făcut ca angajamentul luat de către acest colectiv de a parcurge în cinstea zilei de 30 Decembrie 8.000 km cu combustibilul economisit, să fie realizat înainte de termen.

In fruntea luptei pentru realizarea de economii se situează mecanicii comunisti Savin Savel, Avram Comanșel, Nicolae Pop, Nicolae Bătrinescu, Vasile Axinia și alții.

In prezent colectivul de mecanici se străduiește să obțină noi realizari în cinstea zilei de 30 Decembrie.

ION LUCOA, coresp.

15 trenuri cu tonaj sporit

Continuând inițiativa remorcării trenurilor cu tonaj sporit, feroviarilor Depoului de locomotive din orașul nostru au remorcat în luna noiembrie 15 trenuri cu tonaj sporit. Printre mecanicii care au remorcat trenuri cu supra tonaj distingem pe comunistul Savu Pădurean, care a remorcat peste normă pe distanța Arad-Simeria, 174 țone. 280 țone peste normă a remorcat pe linie secundară și mecanicul Vasile Pașca. Însemnate țone peste norma de transport au remorcat și alți mecanici. Astfel numai în luna noiembrie mecanicii acestui unitați au remorcat 3955 țone peste normă.

Să fie intensificat ritmul lucrărilor de hidroameliorații

Multe din colectivele întreprinderilor arădene au participat cu înalta activitate la lucrările de hidroameliorații din raza orașului Arad. Datorită faptului că au înțeles importanța acestei munci patriotice, ele au obținut și rezultate bune. Astfel până la data de 7 decembrie un număr de 50 întreprinderi au terminat complet partea de lucru la care s-au angajat. Printre aceste întreprinderi sînt "Toba", "Refacerea", Uzina electrică, I.I.I.A., Spitalul matern, Baza nr. 6 și altele.

Foarte avansați cu aceste lucrări sînt Atelierele de reparat material rulant și fabrica "Flerarul".

Dacă cele mai multe întreprinderi și instituții au dat dovadă de conștiințozitate și dragoste față de această însemnată acțiune patriotică, nu același lucru se poate spune despre alte întreprinderi care târâgănează lucrările, lucrează slab sau nu se preocupă să

Angajamentele utemiștilor din Pincota

Pentru a contribui la traducerea în viață a hotărârilor recente ale C.C. al P.M.R. utemiștii din comuna Pincota, s-au angajat de a însoții 150 țiloz pentru vite, din care 50 țone prin muncă voluntară. De asemenea s-au angajat de a planta 235 pomi fructiferi, de a repara drumul pe o porțiune de 3 km, pe care li vor lua sub îngrijire, vor săpa 2 km de șanțuri, vor crește iepurii de casă și pui de găină, și vor efectua pînă la sfîrșitul anului 1960, 6.000 ore de muncă patriotică.

LIVIU PETRAN, coresp.



Secția cable de teracotă de la I.O.M.C. a dat în 11 luni 7.142 bucăți cable peste planul anual. La rezultatele obținute au contribuit și tineretele Ana Dudaș și Elisabeta Fuchs care și-au depășit luna de luna planul de producție și calitate.

IN CLIȘEU: cele două tinerete la locul lor de muncă.

Vești de la Autobaza I. R. T. A.

207.000 lei economii pe luna noiembrie

Prin contribuția întregului colectiv în luna noiembrie au fost realizate economii la prețul de cîșt în valoare de 207.000 lei la benzina, anvelope, cheitulele comune etc. La benzina de exemplu, s-a pus un mal mare accent pe verificarea carburatoarelor și a stărilor tehnice a mașinilor, ceea ce a dus la încadrarea în normele de consum. De asemenea au mai fost făcute foarte multe reconștinări de piese la gara.

Rampă pentru spălat mașinile

Pînă nu demult, spălarea mașinilor se făcea greu, costisitor. Astăzi stînd lucrurile, din fondul de reparații capitale a fost construită o rampă. Prin această lucrare im-

portantă s-a ușurat mult muncă oamenilor și s-a îmbunătățit totodată și întreținerea mașinilor.

Au fost făcute și alte lucrări

De curînd a fost amenajat un atelier de reparat carburatoare dotat cu utilajele necesare moderne pentru verificarea și reducerea consumului de benzina. Paralel cu aceasta s-a mai amenajat stația pentru întreținerea și repararea acumulatorilor, lucru care înainte se făcea greu. Acum pentru repararea unui singur acumulator se economisesc aproximativ 2-300 lei și se prelungește viața acestora, printr-un mal bună întreținere.

Brigada de intervenție la datorie

In duminica aceea după-amiază, cînd brigada de tineret a tov. Bekesi își prelungea schimbul, difuzoarele vărsau borhotul cu nemiluita pe grătarile celor doi melci. Aceștia la pîndul lor înfuleau cu poartă din masa umedă și aburită a borhotului, urcîndu spre benzile transportoare. Decî toate lucrurile în secția brută a Fabricii de zahăr păreau a fi la locul lor.

Așa și s-a părut pentru început și tovarășul Bekesi dar ochii ageri, obișnuși în cel 14 ani cu funcționarea agregatelor rafinatoare de zahăr, nu s-au lăsat înșelați nici de data aceasta. Sîta melcului nr. 1 pe unele locuri prezenta trăpături. Așa că o parte din borhot, în loc să urce spre benzile transportoare, cădea în spre canalul de apă murdară. Deranjamentul se agrava vîzînd cu ochii. Totuși depîndea de minute.

Să pierzi atîta bunăvoință de borhot? Nu se poate! Dar



IN CLIȘEU: membrii brigăzii de tineret condusă de Iosif Bekesi în timpul unei consultații practice.

Cum vom utiliza spațiul de producție

Pentru noi — turnătorii de la fabrica "Iosif Rangheț" — utilizarea rațională a spațiului de producție, condiționează în același măsură atât realizarea volumului de piese planificate, cit și calitatea acestora. Spațiul în turnăria noastră era mult sub cel necesar înca față de planul de producție al anului 1959. Cur același spațiu începînd producția anulului 1960. Clirele de control ale anului viitor ne arată din nou că planul secției noastre este mult majorat. Pentru toți turnătorii noștri a devenit clar că lucrînd după actualul flux tehnologic, chiar aplicînd cele cîteva metode înaltate care reduc spațiul de turnare — turnarea în clochine, de plidă — nu vom putea face față obiectivelor noului plan.

Așa cum indică tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în expunerea sa la plenara din 3-5 decembrie a.c., unde vorbește despre importanța folosirii judicioase a spațiului de lucru, colectivul de tehnicieni din turnăria noastră, a luat recent în discuție această problemă și căutînd posibilități noi, le-a și găsit. Urmează acum ca noul procedeu tehnologic găsit de noi drept cel mal bun să-l punem în discuția muncitorilor din sectorul nostru, ca pe această cale să l se aducă și alte îmbunătățiri. Preconizăm să introducem munca în cicluri succesive. Înseamnă că vom adapta întregul flux tehnologic condițiilor cerute de această nouă formă de organizare. Producția în cicluri succesive înseamnă că în schimburi I (dimineața) se execută numai operațiunile de formare, în schimbul doi se face turnarea propriu-zisă, iar în schimbul III se face pregătirea amestecului de formare, stivuirea cutiilor de format, ca și curățarea teronului de piese turnate, și resturi de metal și pămînt.

Prin ce îmbunătățește acest procedeu utilizarea spațiului de care dispunem? Munca în cicluri succesive cere gruparea muncitorilor în colective de 3-4 persoane pentru fiecare operațiune. Înseamnă că nu fiecare turnător are nevoie de spațiul său de producție, ci pe un spațiu de producție lucrează doi-trei și chiar patru muncitori. Faptul că nu fiecare turnător intră cu oala sa de turnare, descongesește în mod categoric munca în turnărie.

Pentru piesele mărunte continuăm să utilizăm turnarea etajată (în clochine), metodă care economisește de asemenea spațiul de lucru în turnărie. Tot în acest an vom înlocui turnarea manuală prin introducerea a două mașini pneumatice Ing. TEODOR PIRVA, șeful secției turnărie, fabrica "Iosif Rangheț".

(Continuare în pag. a II-a)

PROIECTUL DE PLAN PREVEDE CA IN 1960 INDUSTRIA SA LIVREZE AGRICULTURII: 10.750 TRACTOARE FIZICE, 12.000 SEMANĂTORI, 5.000 COMBINE SI ALTE MAȘINI AGRICOLE

Sectorul nostru zootehnic va lua o dezvoltare și mai mare

Gospodăria agricolă colectivă "Octombrie Roșu" din comuna Zădăreni a realizat anul acesta, pînă în prezent, veniturii bănești în valoare de 1.540.000 lei. Aceste venituri bănești ne-au permis să împărțim colectivităților mal multe avansuri bănești în cursul acestui an, iar o sumă însemnată s-o adăugăm fondului de bază.

Veniturii bănești am obținut pe calea contractării produselor vegetale precum și din ramurile anexe ale gospodăriei, dintre care cea mal importantă este sectorul zootehnic. Mult timp noi n-am acordat importanța

cuvîntă acestui sector și din această cauză avem un număr foarte redus de animale. Infrîind din experiența gospodării agricole colective frunțoase și tînuind cont de recomandările conștinților de la Constanta, am început și noi nu numai să punem bazele unui sector zootehnic dar și să sporim mereu numărul animalelor, atît din producție proprie, cit și prin cumpărare. În prezent gospodăria colectivă are 35. vaci cu lapte, 54 scroafe de prășii, 110 porci la îngrășat, tineret porcîn și bovin — din care vom selecta pentru anul viitor exemplarele co-

responsabile — 210 oi, păsări și 24 familii de abine. Colectivisti noștri au primit cu deosebire înfuziune hotărîrile recente ale Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie a.c. care ridică din nou problema importanței creșterii producției de carne și lapte, la care o contribuție mal mare trebuie să dea și gospodăriile agricole colective. Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la această plenară ne-a deschis noi perspective în dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective, de care vom ține seama acum la întocmirea planului pe anul 1960. Pe primul loc al preocupărilor noastre va sta dezvoltarea sectorului zootehnic. Noi nu sîntem mulțumiți de faptul că încă avem prea puține animale raportate la suprafața de 1.320 ha teren agricol cit posedă gospodăria. Astfel, ne propunem ca încă la începutul anului să mal cumpărăm 10 vaci de lapte, în decursul anului adăugînd la numărul vacilor existente și cele provenite din tineret precum și cele ce le vom cumpăra ulterior. La numărul scroafelor de prășii vom adăuga cele provenite din tineret pe care gospodăria îl posedă în prezent — în total 80 bucăți — iar la îngrășat vom avea 200 porci, pe care li vom contracta cu statul. De asemenea numărul oilor

VASILE PETI, președintele gospodăriei colective "Octombrie Roșu" Zădăreni

(Continuare în pag. a II-a)

incă avem prea puține animale raportate la suprafața de 1.320 ha teren agricol cit posedă gospodăria. Astfel, ne propunem ca încă la începutul anului să mal cumpărăm 10 vaci de lapte, în decursul anului adăugînd la numărul vacilor existente și cele provenite din tineret precum și cele ce le vom cumpăra ulterior. La numărul scroafelor de prășii vom adăuga cele provenite din tineret pe care gospodăria îl posedă în prezent — în total 80 bucăți — iar la îngrășat vom avea 200 porci, pe care li vom contracta cu statul. De asemenea numărul oilor

Nimeni nu spuse nimic, dar pe fața fîcărului din cel 8 brigadierii puteai citi drîzenie și hotărîre. Aveam de îndepărtat o mîșune. Un angajament luat la constituirea brigăzii: orice deranjament să fie pus în discuție.

(Continuare în pag. a II-a)

Preocupare pentru extinderea inițiativelor în producție

Plenarele C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 și iulio 1959 au dat un mare avînt inițiativelor create de colectivul Atelierelelor de reparat material rulant din orașul nostru în lupta pentru economii de materii prime și materiale, pentru utilizarea mal bună a capacităților de producție. In cadrul acestor preocupări au apărut o serie de inițiative noi în domeniul extinderii experienței înaltate a constituit o preocupare principală a comitetului nostru de întreprindere. Pentru extinderea inițiativelor lui Nicolae Militaru de prelucrare a grupelor sau brigăzilor rămase în urmă, în vederea ridicării lor la nivelul grupelor sau al brigăzilor frunțoase, noi am organizat ședințe de înțelegere cu președinții comitetelor de secții care, la rîndul lor, au preluat cu organizatorilor de grupe sindicale posibilitățile specifice întreprinderii noastre. Ca primă concretizare a fost aceea că membrii și candidații de partid cit și tovarășii din activul fără de partid au început să

se ocupe de tinerii absolvenți, sau de muncitorii cu practică mal slabă în producție. De exemplu, tov. Ioan Hotărăn, închielt în secția a V-a piesă de schimb s-a ocupat în mod deosebit de tovarășii Mihail Bătrina, Jiva Mîrșel și alți tineri care astăzi lucrează cu multă pricepere. Rezultatul ajutorării muncitorilor slabî a dus acolo că acum în întreprinderea noastră toți muncitorii își depășesc sarcinile de plan, nevînd nici un muncitor sub normă.

O largă extindere a avut întrecerea pentru oprimarea lucrurilor de muncă și întreprinderea lor în cea mal perfectă stare de curățenie. In această acțiune s-au evidențiat în mod deosebit grupele materierilor și a lăcătșurilor de la piesele electrice din cadrul secției a V-a piese de schimb care printre altele și-au rugăvit singuri atelierul, prin muncă voluntară, aduînd astfel muncitorilor de la secția întreținere să facă alte lucrări. Inițiativa lor s-a extins și la alte grupe de lucru, în

NICOLAE GIURGIU, președintele Comitetului de întreprindere al Atelierelor de reparat material rulant

(Continuare în pag. a II-a)

INTRECEREA CONSTRUCTO-

RILOR DE TRACTOARE

MOSCOVA (Agerpres) — TASS transmite: Muncitorii și funcționarii Uzinei de tractoare din Stalingrad au adresat colectivelor uzinelor de tractoare din Altai, Vladimir, Minsk, Harkov și alo altor uzine de tractoare din U.R.S.S. apelul de a sporii producția de tractoare, necesare dezvoltării continue a economiei naționale a țării. "Lucrătorii Uzinei de tractoare din Stalingrad se întrec pentru îndeplinirea planului septenl al uzinei în șase ani sub raportul nivelului producției și în cincî ani — în ceea ce privește indicii economici. Seku Ture: "REGIMUL COLO-

NIAL A FOST INCOMPATIBIL CU INTERESELE POPORULUI" KONAKOBY (Agerpres) Recent la Konakory s-a deschis conferința unită a cînci organizațiilor ale Partidului democratic din Guinea. La conferință Seku Ture, secretarul general al partidului, a vorbit despre politica internă și externă a partidului. Referindu-se la rolul partidului în viața țării, Seku Ture a subliniat că sarcina principală a partidului consistă în servirea maselor și unirea maselor. Conferințele de partid, a spus el, au drept scop să scoată la iveală voința maselor și să discute diferitele păreri pentru ca apoi să fie adoptate hotărîrile juste. Seku Ture a pus problema atitudinii conștiente față de muncă subliniind deosebiră radicală dintre munca pentru colonialiști și munca spre binele propriului stat. Abordînd problemele de politică externă ale partidului, Seku Ture a spus: "Regimul colonial a fost incompatibil cu interesele poporului și partidului a pus pe primul plan lupta împotriva colonialismului. După ce Guinea a obținut independența, noi am declarat că independența noastră nu este un scop în sine ci trebuie să servescă la realizarea independenței întregii Africi". In prezent sarcina noastră în domeniul politicii africane, a continuat Seku Ture, este de a obține ca toate statele africane să fie reprezentate anul viitor la O.N.U.

Subliniînd că Republica Guinea nu are divergențe cu nici un popor și dorește să colaboreze cu toate țările care respectă suveranitatea sa, Seku Ture și-a exprimat convîngerea că în curînd imperialismul va dispăre și Africa liberă își va aduce contribuția sa la cauza păcii și progresului. IMPOTRIVA REVIZUIRII AȘA-

NUMITULUI "TRATAT DE SECURITATE" JAPONO-AME-

RICAN Secretariatul permanent al Consiliului de solidaritate al Țărilor Asiei și Africii a dat publicității o declarație în care protestează împotriva presiunilor exercitate de Statele Unite asupra Japoniei în scopul de a revizui așa-numitul "tratat de securitate" și prin aceasta de a lega și mal strîns țara la mașina lor de război. Secretariatul permanent declară că sprîjinul lupta poporului japonez pentru lichidarea bazelor militare americane de pe teritoriul Japoniei, pentru anularea "tratatului de securitate" japono-american.

(Continuare în pag. a II-a)

Elevii muncitorii primesc un sprijin eficient

Într-una din seriile acestora, în cancelaria Școlii medii nr. 2 un tovarăș, să fi tot avut 35 de ani, discuta, când prietenos, când mai aprins cu un profesor și împreună studiau un grup de note dintr-un catalog.

Oricine l-ar fi văzut pe omul acesta peste câteva minute, în fața altui profesor diriginte, notându-și note dintr-un alt catalog, ar fi tras concluzia că e un părinte care a venit să se intereseze de situația la învățătură a copiilor săi. Dar nu era vorba despre așa ceva. Nu era un părinte tovarășul care studia notele din cele două cataloage. Și totuși...

Omul reprezenta acolo o întreprindere („7 Noiembrie”) și, venise în numele ei, în calitate de prezidinte al comitetului sindical, să vadă cum învăță muncitorii înșirși la cursul seral. Își umpluse paginile carnetelu-lui cu note și însemnări.

A doua zi, cum a ajuns la fabrică, primul drum l-a fost în stația de radiofiorare. Foste un ceas-două răsunau megafonul în toate sălțile anunțând că la

școala medie seară muncitorii frunțau Ioan Sucu, din secția drojdie, are numai note de opt, nouă și zece. Peste tot se comenta acest lucru și se concluziona că dacă ai ambiția poți fi frunțat și la muncă și la învățătură.

În aceeași dimineață, în biroul tovarășului Ioan Crețu a fost invitat strungarul Alexandru Mirnea. Discuția era ca între doi prieteni. Și totuși, se vedea bine că strungarul era tare „strimțorât”, că ar fi dat oricât numai să nu abă lăce acest schimb de cuvinte între ei și prezidinte.

— Dumneata n-ai vrea să ne faci surprize de acest fel, îl spunea prezidinte. Cum se împacă în catalog cecele pe care l-ai primit la matematică și care sint convins că reprezintă răspunsul puterii d-tale de învățătură, cu nota de 4 care-l însoțește. Cum explici alături de notele frumoase pe care le ai, șeful întreg de 5? Noi, din muncă nu te cunoaștem un om care se împacă cu compromisul. E drept, amenințat nu ești cu nîel o corigență, dar notele ce te ai sint departe de a te caracteriza.

Ar fi vrut ei Mirnea să-l asigure pe prezidinte al comitetului sindical că va munci cu toată seriozitatea, dar nici unul din gânduri nu și le-a rostii. Din stînjeneala de care era cuprins în clipa aceea însă, era limpede că asemenea discuții nu vor mai avea loc.

A doua seară la o oră asemănătoare prezidinte al comitetului de întreprindere cerceta alte cataloage, de astă dată la secția serală cu limba de predare maghiară. Un șir de măsuri din

cele mai diferite, discuții tovarășești, articole și caricaturi în gazeta de perete, scurte medaloane la stația de radioamplificarea — iată urmările acestor vizite, toate cu scopul untc de a stimula la învățătură pe tinerii muncitorii din fabrică.

Alte zi, alte vești îmbrucătoare. Muncitorii Ionica Dolna o oprește fericită pe tovarăsa Victoria Mateu, secretara organizației de bază din fabrică și împartășește o veste bună. Știi care e vestea? — A seară am luat un 9”. Se vedea bine că aceste câteva cuvinte erau continuarea unei discuții începute în urmă cu câteva zile. Tinăra muncitoare voia să-o încredințeze pe secretara de partid că e în stare, așa cum a promis, să-și redreseze situația la învățătură.

În scopul sprijinirii elevilor de la cursul seral, mai ales a celor în perioada tezelor, organizația de bază din fabrică împreună cu direcținea au inițiat consultații de două ori pe săptămână în cadrul cărora patru ingineri din fabrică pregătesc pe elevii muncitorii — la matematică, fizică, chimie și economie politică. Recent și biblioteca întreprinderii a fost îmbogățită cu cărți de cultură generală care pot ajuta aceluiași scop.

Nu vorbește oare asemenea aspecte despre o grijă aproape părintească față de muncitorii care învață? O atențiune ce-și trage seva din grila partidului nostru față de continua ridicare a nivelului cultural al oamenilor muncii.

M. ROSENFELD

Spectacole
 TEATRU ÎN STAR

Joi, 17 decembrie, la orele 19.30: „Taufan”.

Simbătă, 19 decembrie, la orele 19.30: „Explicie într-izată”.

Duminică, 20 decembrie, la orele 15.30: „Marea aventură a lui Tom Sawyer”, iar seara la orele 20: „Partea leului”.

Teatrul în Star
 J. DOBRI
 J. DOBRI
 J. DOBRI
 J. DOBRI

Teatrul de Marionete „PRICHIINDEL”
 Azi, 17 decembrie orele 16: „Luminița în țara negurilor”.
 Simbătă, 19 decembrie, orele 16: „Punga cu doi bani”.
 Duminică, 20 decembrie, orele 10.30: „Pătanșile unei păpuși de lemn”, iar la orele 16: „Luminița în țara negurilor”.

Concert simfonic
 Filarmonica de stat Arad, orchestra simfonică, prezintă simbătă, 19 decembrie 1959, orele 20, în sala Palatului Cultural, al XII-lea concert simfonic din stagiunea 1959-60.
 Dirijor Nicolae Brînzeu.
 Solist: violoncelistul Alfons Capitlanovic din București.

În program: T. Grigorluc: variațiuni simfonice pe o temă de Anton Pann în prima audțiie. E. Lhalo: Concert pentru violoncel și orchestră, L. v. Beethoven: Simfonia a III-a (Eroica).

Minea, 18 decembrie 1959, orele 17, concert pentru tineret.
 Pentru abonați este valabil biletul nr. 12. Biletete la agentie.



Tot mai mulți cititori la biblioteca comunală din Șiria

Biblioteca comunală cunoaște o afinență tot mai mare de cititori. Numărul cititorilor care au împrumutat anul acesta cărți se ridică la peste 900. Pentru a atrage cit mai mulți cititori și pentru popularizarea în milio-licul lor a nollor cărți primite, biblioteca organizează recenzii, șezători literare, vitrine cu copertele nollor cărți sosite etc.

La șeztoarea literară cu tema „Din trecutul de luptă al poporului nostru ogindit în literatură”, organizată de curind nu participat 50 de cititori. În rindul colectivității sint recomandate cărțile agrozotehnice existente în bibliotecă. Cu sprijinul comitetului de femei s-au organizat 8 cercuri de citit și tot atâtea bibliotecă de casă. De curind po lings biblioteca a luat ființă cercul „Proletii cărții” în cadrul cărui activează 83 cotășoni.

Săptămîna aceasta pe ecranul cinematografului „Nicolae Bălcescu” din localitate rulează filmul sovietic „Dragoste pe note”.

În primele 11 luni ale anului

135.848 abonați noi la radio

Creșterea nivelului de tralal poporului nostru reiese și din faptul că zece de mil de oameni al muncii și-au cumpărat în acest an televizoare, aparate de radio și difuzoare. Numal în primele 11 luni ale anului numărul abonaților la radio a crescut cu 135.848 față de 1958. De asemenea un număr de 11.998 de cetățeni și-au cumpărat în acest an televizoare. Alți 28.775 și-au instalat în casă difuzoare. Numărul abonaților la radiodifuziune, televiziune și radiofiorare este în continuă creștere.

Ce vom găsi în magazine în anul 1960

★ Se va da curs cerințelor consumatorilor ★ Înclîtințe rezistență și flexibilită. Peste 250 modele noi de pantofi, galoși, șoșoni și cizmulii ★ Imbogățirea sortimentului la tricotate și țesături.

După cum s-a anunțat, în anul 1960 prin roțeaua comerțului de stat se va desfășura un volum de mărfuri mult sportiv. Bună parte dintre aceste mărfuri fac parte din sectorul textile-încălțămînte.

Nu mai puțin de peste 200 modele noi de pantofi pentru bărbați, femei și copii vor fi livrate magazinelor al întregii țări. Fabrica „Bela Brener” din Timișoara va livra încălțămînte confecționate după un sistem mixt (manual și mecanic), caracterizată printr-o mare rezistență și flexibilitate. Se va livra apol magazine un tip nou de pantofi bărbătești cu talpă de bovine lipită, modele noi de încălțămînte tip „Astra”, iar în sectorul încălțămîntului de cauciuc 48 modele noi de galoși, șoșoni și cizmulii.

Sectorul de textile nu se va lăsa nici el mai prejos. Sortimentul tricotatelor va fi îmbogățit cu circa 300 modele noi. Fabrica „Textila Roșie” va livra magazineor jachete și scapologii pentru femei și pulovere pentru bărbați, produse în contexturi și croteli noi. Tricotatele din lînă pură vor fi livrate comerțului de către întreprinderea „Tînăra Gardă”. În magazine se vor mai găsi sortimente noi de țesături de lînă, bumbac și mătase, în amestec cu diferite fibre sintetice, imitații de blană din țesături cu fibre sintetice, urson în cantități sportive, halne cu fețe textile îmblănite cu gulere și manșete de blană, hăinuțe din blană albă cu capșon și manșon pentru copii, etc. Dintre-se curs cerințelor consumatorilor, se vor pune în viznare contexturi în modele speciale și pentru adolescenți (14-16 ani).

O absență regretabilă

Numeroase formații artistice de amatori din întreprinderii și instituțiile arădene au prezentat pînă acum pe scena căminului cultural „Mihail Eminescu” din cartierul Gaș, frumoase programe artistice.

De curind locuitorii cartierului Gaș au aplaudat programele/reușite prezentate de elevii Școlii medii nr. 1, al Grupului școlar sanitar precum și ale altor formații artistice de amatori. Punctualitatea cu care aceste formații s-au prezentat la ora fixată s-a imprimat și în rindul spectatorilor.

Nu e de mirare deci că și în ziua de 29 noiembrie, la ora anunțată, peste 200 de cetățeni s-au adunat la căminul cultural pentru a asista la programul pe care artiștii amatori de la clubul OPR trebuiau să-l prezinte.

Din păcate, după două ore și jumătate de așteptare zădarnică, spectatori ai plecat dezamăgiți de absența nemotivată a artiștilor amatori de la CFR.

După o corespondență de la tov. D. BABICI

Sectorul nostru zootehnic va lua o dezvoltare și mai mare

(Urmare din pag. I-a)

ne-am propus să-i ridicăm la 400, iar al păsărilor la 6-700.

Începînd din anul acesta acordăm mai multă atenție asigurarile de furaje abundente pentru hrana animalelor. Conform bilanțului furajelor, am însoțizat 466 tone nutrețuri, din care și porumbul recoltat în faza țanșe coară cultivat pe 10 ha, și am reținut 120 tone fînuri, 407 tone grosiere, 5 vagoane ștoacă țurălă și 50 vagoane borhot. Pentru prima dată am cultivat anul acesta trifoi și lucernă. Călușindu-ne de hotărîrile plenarilor largite a C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie, anul viitor vom spori suprafața cultivată cu porumb pentru siloz. La fel vom semăna

na 65 ha cu trifoi și lucernă. Terenul destinat culturii porumbului pentru siloz și celoriatoie furaje, a fost arat în toamnă la adîncimea convenită și vom continua să aplicăm toate lucrările agrozotehnice începînd cu semănatul și pînă la recoltare, pentru a obține recolta sporită la ha, de bună calitate și ușoară.

În adunarea generală în care vom face bilanțul muncii pe acest an vom debata în mod temeinic, pe lingă alte probleme și problema dezvoltării sectorului zootehnic și asigurării bazei furajelor. Iar propunerile și observațiile colectiviștilor ce vor fi făcute în această direcție, le vom studia cu atenție și vom căuta să le traducem în viață.

Cum vom utiliza spațiul de producție

(Urmare din pag. I-a)

care ridică cu sută la sută productivitatea muncii.

Din nou, la recenta plenară a C.C. al P.M.R., ca de atîtea alte ori, partidul nostru ne învață să introducem pe scară largă tehnica înalțată. În acest an noi vom căuta să rezolvăm un mare număr de probleme grele prin introducerea tehnicii noi. În cadrul măsurilor tehnico-organizatorice vom realiza, din rezervoare interne, un uscător pentru miezurii mei care va contribui în mod hotărîtor la îmbunătățirea pieselor din această categorie.

O altă măsură care va figura printre cele dinti necesare turnătorilor, este uscătorul de nisip care ne va permite să dăm o mesteceală de nisip umiditatea indicată, ceea ce va asigura o turnare bună și o calitate superioară.

perioară, înălțurînd multe din reboturile cauzate tocmai de lipsa unui asemenea uscător. Pentru economisirea coșului vom monta un prelucrator de aer care va influența în același timp și calitatea pieselor turnate, deoarece obținîndu-se fonia cu temperatură mai ridicată, aceasta permite degazarea ei înalte de turnare și aceasta e o cale spre reducerea reboturilor și spre o calitate superioară.

La aceste îmbunătățiri tehnice noi vom adăuga și o permanentă preocupare față de îmbunătățirea calificării turnătorilor la locurile de muncă, problema în care cadrele calificate existente ne asigură condițiile necesare. Acestea sint în mare măsurile preconizate de noi în scopul asigurării unei producții sporite pentru anul 1960 și de calitate superioară.

CERC DE CULTURĂ GENERALĂ

Zilele trecute, la Aluniș, în cadrul bibliotecii comunale s-a deschis cursul cercului de cultură generală.

La deschiderea cursului au participat 22 tineri și colectiviști vîrstnici, care s-au înșirși pentru a frecventa cercul.

Prima lecție „Succesele epociale ale științei și tehnicii sovietice în domeniul zborurilor cosmice” a stîrnit un viu interes, participanții punînd apol numeroase întrebări, purtînd

discuții între ei. După lecție s-a proiectat diafilmul „Prin cosmos”.

În planul de muncă al cercului, pe lingă tematica „Să ne cunoaștem patria” s-a prevăzut și informări politice, precum și informări cu privire la noile descoperiri ale științei.

Lezițiile — în majoritatea lor — vor fi însoțite de proiectii de diafilme.

V. CIORNEA, coresp.

Preocupare pentru extinderea inițiativelor în producție

(Urmare din pag. I-a)

șel comitetului de întreprindere. Așa, de pildă, la atelierul de fierărie al secției a IV-a, piesele se forșau liber. De multe ori, piesele fiind supradimensionate se produceau o mare aglomerare de lucrări la strungari deoarece trebuiau să le degroșeze. Comitetul de întreprindere a analizat împreună cu conducerea secției, această problemă și au căutat de acord ca piesele cu volum mai mic să fie făcute în matrită. În acest scop, cițiva fierari împreună cu maștrul Petru Drida au fost trimiși în schimb de experiență la Combinatul metalurgic Reșița. De la întoarcerea lor și pînă acum, forșarea în matrită s-a extins la majoritatea pieselor. Această metodă a adus o creștere a producției cu 35 la sută, făcîndu-se în același timp însemnate economii la materiale. Numal în lunile septembrie și octombrie s-a economisit o cantitate de 1.160 kg oțel.

O preocupare de seamă a avut comitetul de întreprindere față de introducerea și extinderea metodelor sovietice de muncă. Sub îndrumarea responsabilului cu întrecerea și inovații din cadrul comitetului, cabinoul tehnic a reușit să extindă multe asemenea metode în secțiile Atollerelor de reparat material rulant. Astfel, metoda Kolesov de așchiere intensivă și metoda Bikov Bortchevici de tăiere rapidă, au contribuit din plin la obținerea unor indici de producție superiori în cadrul secției a III-a mecanică. Pentru a sprijini introducerea și extinderea acestor metode în rindurile strungarilor, comitetul de întreprindere a desfășurat o muncă vie de popularizare.

Strungarii și rindelarii noștri

BRIGADA DE INTERVENȚIE LA DATORIE

(Urmare din pag. I-a)

la punct în timpul cel mai scurt”.

Trecuseră doar câteva minute de cînd responsabilul brigăzii dăduse ultimul ordin și suberul era pus. Borhotul o coleca supus sîta melcului. Apa însă se împotriva volinței încăușilor. Aceasta nu-i împledica cu nimie pe brigadierii și-și respecta cuvîntul dat. Sub șuvoarele de apă, comunistul Bekesi împreună cu brigadierii săli demontau și montau sîta. Difuzoarele se goleau liniștite. Munca celor din brigada de intervenție nu le stinghera de loc lucrul.

După o oră de muncă însufleșită, comunistul Iosif Bekesi

Impreună cu brigadierii săli țreacă palmele multumii. Suberul fusese tras. Prin ochiurile noli sîta apa se scurgea de acum normal. Melcul nr. 1 Începu din nou să-și încarce arplile cu borbot. Zahărul obșinut din cele 15 vagoane de steeclă ce ar fi rămas neprelucrată dacă se opra secția brută, își continua drumul spre secția ambalaj.

Oameni ca cei din brigada de tineret condusă de comunistul Bekesi sînt și alții la Fabrica de zahăr. Prin munca lor ei contribuie la realizarea sarcinilor trase de partid cu privire la sporirea producției de zahăr.

INFORMAȚII

La Facultatea de mecanică din Timișoara a luat ființă o secție fără frecvență.

Se primesc înscrieri pînă la 26 decembrie a.c.

Condițiile de înscriere sint cele prevăzute în Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea învățămîntului seral și fără frecvență de cultură generală și superior.

Comandată
 MOBILE, MODERNE ȘI DE BUNĂ CALITATE
 la cooperativa
VREMURI NOI

AV
FOTO
 CENTRAL

COOPERATIVA „ARTEX”

aduce la cunoștință clienților de a-și ridica pînă la 31 decembrie 1959 lucrările comandate și terminate mai de mult

(rochițe, costume, paltoane etc.), deoarece după această dată cooperativa nu mai poate răspunde pentru ele.

Cooperativa de consum Zimandul Nou angajează gestionar și vînzător
 Solicitanții se pot prezenta la biroul cooperativei din Zimandul Nou

VIATA DE PARTID

Munca de partid să fie concretă, eficientă

De la alegerea care au avut loc în organizațiile de partid a trecut relativ scurt timp, să-lieți totuși pentru ca noi-le birouri să-și pună la punct toate problemele și să înceapă o activitate rodnică. Acolo unde a existat preocupare de la început, unde s-a acordat atenție muncii organizatorice, s-au obținut rezultate dintr-o muncă mai însemnată. Și dimpotrivă, acolo unde se târâgă-nează de pe o zi pe alta orga-nizarea muncii politice de masă, lucrurile nu merg bine.

Organizația de bază de la Centrul mecanic „Bernath Andrei” și-a îmbunătățit simțitor activitatea, mai ales după a-legera noului birou. Ținând seama de criticile ce l-au fost aduse, noul birou, în frunte cu tov. Simion Dibel a pus seacă îndesabil pe organiza-re muncii, pe repartizarea de sarcini concrete fiecărui membru de partid.

În cadrul acestei organizații de bază activează încă cinci organizații de atelier și o grupă de partid. Biroul coordo-nează munca lor, le îndrumă astfel încât în fiecare secție să se desfășoare o susținută muncă politică de masă. Pe baza hotărârilor adoptate de adunarea generală pentru dare de seamă și alegeți, tovarășii din birourile organizațiilor de atelier, precum și organizatorul grupei de partid, au fost con-vocați într-o ședință unde li s-a arătat cum trebuie să muncească. Li s-a spus atunci că munca politică de masă poate avea eficacitate mai mare numai dacă la aceasta luă parte toți membrii de partid, sint atrași cel mai înalț muncitori fără partid și dacă ea are un caracter absolut concret. Li s-au indicat atunci și metode de muncă, arătân-du-le cum să se folosească de acțiunile vizuale și să urmărească extinderea meto-delor de muncă ale fruntașilor. După acest instructaj cu birourile de atelier, au fost convocati agitatori cărora li s-au indicat sarcinile ce le stău în față în perioada a-cesta. Repartizați apoi pe secții ei au început să ducă o susținută muncă de lămurire sub îndrumarea organizațiilor de atelier. În ultima vreme, agitatorii desfășoară o susținu-tă muncă de popularizare a documentelor plenarului C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie a.c. Pe această temă numeroși agitatori au organizat convor-biri, discuții, au citit articole din ziare, au explicat muncito-rilor cel prin înfăptuirea pre-vederilor acestor importante documente ale partidului nostru se va ajunge la un și mai înalt nivel de tral, material și cultural al oamenilor muncii. Lucrurile însă nu se reduc numai la atât. Birourile de secții, ținând seama de instruc-taj, și-au întocmit planuri de muncă și au repartizat sarcini concrete fiecărui membru și candidat de partid pe care le-au trecut într-un caiet. Se are în vedere ca sarcinile să fie astfel repartizate încât să poată fi duse la îndeplinire și membrul de partid să nu fie încercat cu mai multe sarcini.

La secția mecatrușerie a se-cției al organizației de atelier tov. Derăderiu Puiu. El se străduiește să-și ducă la îndeplinire sarcinile ce li s-au încredințat de către comunități. Studiind mai întâi, împreună cu biroul, sarcinile ce stău în față comunităților de aici, a întocmit un plan cu obiective principale și apoi a trecut să repartizeze sarcini concrete fiecărui membru și candidat de partid. Biroul organizației

de atelier a observat că se mai pot obține economii în cadrul secției, îndeosebi la curent electric și printr-o mai bună îngrijire a mașinilor și organizarea locului de muncă. Cum asomenea economii nuse pot obține dintr-o dată, el nu-mai în urma unui studiu teme-linic, a fost repartizată ca sarcină candidatului de partid Ladislau Brezan. Lui i s-a spus că trebuie să studieze a-tent această problemă, chiar împreună cu alți muncitori, să vadă unde se consumă prea mult curent, cum poate fi orga-nizat mai bine locul de muncă și ce măsuri se pot lua. Ținând preciz ce are de făcut, el se străduiește acum să-și ducă la îndeplinire sar-cina ce l-a fost repartizată.

Candidatul de partid Luca Capra lucrează în aceeași sec-ție și este agitator. El i s-a repartizat o sarcină și mai concretă. În fiecare zi, în timpul pauzei, ea are sarcina înscrise în caiet, de a citi din-tr-un ziar un articol scurt despre oarece mal noi evenimen-te din țară sau de peste hota-re. Comunistă Olivia Ciprianu răspunde de agitația politică de masă în Brigada UTM de calitate care s-a creat de curând. Alți membri și candidați de partid au sarcini în legă-tură cu redactarea gazetei de pecețe, în grupele sindicale sau pe linie de UTM. Fiecare știe ce are de făcut. La fel se muncesc și în secțiile turnă-riei, sectorul II de reparații și montaj, unde membrii de partid nu numai că au sarcini concrete dar sint și controlați, ajutați să le îndeplinească. În schimb la secția mecanică membrii și candidații de par-tid n-au încă sarcini concrete și aceasta mai ales din cauză că tov. Ludovic Simăndan, se-cretar al organizației de atelier, a neglijat până acum a-costa lucru. Lipsurile din a-coastă secție trebuie lichidate cât mai grabnic.

Biroul organizației de bază pe înteprindere analizează periodic felul cum sint duse la îndeplinire sarcinile. Pe la ju-mătatea lunii trecute s-a ana-lizat felul în care s-a muncit pentru organizarea muncii poli-tice de masă, cum se preo-cupă membrii de partid de a-cost lucru. Atunci, în ședința cu birourile organizațiilor de atelier, s-a ajuns la conoluia că mai sint unele deficiențe!

s-au luat măsuri pentru reme-diarea lor. Astfel s-a stabilit ca în fiecare secție să la lin-ță câte o gazetă de pecețe, pa-nouri, grafice cu mersul între-cerii socialiste, intensificându-se munca politică de masă în vederea obținerii de noi suc-cese în olnstoa Conferinței o-rășenești de partid. După a-ceasta s-a trecut din nou la treabă. Acum se munceste cu avânt pentru a se întregi suc-cesele obținute în îndeplinirea planului de producție, creș-te, rod productivității muncii și reducerea prețului de cost. Faptul că întreg colectivul de muncitori este hotărât să lupte pe mai departe pentru mențin-nera drapelului de întreprin-dere fruntaș pe ramură, e o mărturie că munca politică de masă a devenit concretă, ef-ficace.

Dacă s-ar munci astfel și la Fabrica de chereștea atunci rezultatele în producție ar fi cu mult mai mari și aici. Bi-roul organizației de bază din această întreprindere însă nu acordă atenția cuvenită gru-pelor de partid, muncii politi-ce de masă. Exceptând grupa de partid de la hala de par-chete, unde e organizator tov. Francisc Vereș, celelalte gru-pe de partid au o activitate nesatisfăcătoare. Faptul că în îndeplinirea planului de pro-ducție există deficiențe se da-torește conducerii F.I.L-central, dar și lipselor unei munci poli-tice de masă mai concrete. Membrii și candidații de par-tid n-au nici acum sarcini con-crete. Deși de la alegerea bi-roului actual au trecut vreo două luni de zile, Această de-lăsare se datorește și tov. Ni-colae Harmath, secretarul or-ganizației de bază. El ar fi putut să acționeze mai opera-tiv în rezolvarea unor proble-ma. Munca de partid poate a-vea rezultate numai dacă e bine organizată, concretă, da-că toți membrii de partid au sarcini precise.

Este de datorită biroului or-ganizației de bază de la Fa-brica de chereștea să la de urgență măsuri care să ducă la înlăturarea lipsurilor sem-nalate. Munca politică de ma-să și capete un caracter con-cret, iar fiecare membru și candidat de partid să știe ce are de făcut.

IOSIF INCZE, instructor al Comitetului orașeneș de partid



După terminarea lucrului, o scurtă ședință în Brigada. Dar și pentru aceasta comunistă Elena Tîlcea, responsabilă brigăzii UTM nr. 4 (schimbul B, fabrica „Tea”) se pregătește cu seriozitate. Își întocmește un mic referat, prin care, de obicei antrenează întreaga brigadă în discu-ții. Astfel propunerile făcute contribuie ca luna de lună brigada să-și depășească sarcinile cantitative și calitative.

Luna sesiunilor tehnico-științifice în orașul nostru

Din nou activitatea tehnico-științifică din întreprinderile orașului nostru este înviorată prin munca ce se desfășoară în cadrul sesiunilor tehnico-știin-țifice inițiate de filiala rațona-lă ASIT pentru perioada 1-30 decembrie 1959.

La uzinele „Gh. Dimitrov”

La uzinele „Gh. Dimitrov” în acest cadru 7 brigăzi recent constituite studiază noi rezer-ve interne care să ducă la perfecționarea producției, la a-cumulării socialiste peste plan. Parte din sezișările și propu-nerile acestor colective vor în-trea în planul de măsuri teh-nico-organizatorice ale anului viitor, parte vor fi soluționate încă acum. În cadrul sesiunii se dă o mare atenție orientă-rii activității brigăzilor de i-novatori. În uzină există o

org actuală 135 inovatori, 26 brigăzi constituite și 307 propunerii în acest an, care au adus colectivului economii de aproape 1.600.000 lei.

La T. R. C. L. T.

La T.R.C.L.T. în cadrul sesiunii tehnico-științifice au fost ini-țiate două brigăzi, care stu-diază posibilitățile ridicării productivității muncii pe în-țreprindere. Planul de activi-tate al acestor brigăzi con-ține 11 obiective. În aceste zile ele se dăruie pe toate șanti-erele și se îmbogățesc cu noi propunerii. În cadrul conferin-țelor prezăuate, cele mai îm-portante se referă la „Meto-dele de construire în timpul ferii” și la „Posibilitățile care permit scăderea prețului de cost la construcții”.

Pionierii colectează fier vechi

Colectivul de conducere al unităților de pionieri de la Școala de 7 ani din Fintinele a hotărât ca pe lângă cele 2000 kg fier vechi colectat până a-cum, să întreprindă o nouă acțiune în această direcție. Astfel de curind s-a organiza-t o întrecere între cele trei de-tașamente sub lozinci: „Care detașament va deveni fruntaș în colectarea fierului vechi”.

Pionierii au și obținut pri-mele rezultate. Pînă mai zilele trecute au depus în curtea școlii peste 1000 kg fier vechi. În frunte se situează detaș-a-mentul nr. 1 condus de plo-nierul Pavel Ienaga.

ANDREI LILIN, coresp.

PRIMUL RAID

Odată cu alegerea noului comitet al organizației UTM din secția colorată, schimbul C, — uzinele „30 Decembrie” — s-a ales și noua echipă de raid. Încopându-și activitatea, echipa a făcut primul raid pentru a constata cum își îngrijește tin-nerii mașinile și cum mențină curățenla la locul de muncă. Constatările au fost îmbucurătoare. Majoritatea tinerilor muncitori gospodăresc bine materia primă, păstrează lo-curile de muncă curate și-și îngrijesc mașinile după indica-țiile maștrilor. Nu s-au mai găsit, ca alifadată, țevile goale aruncate pe jos, deșeurile etc. Au fost evidențiate muncitoa-rele Iulia Lazăr și Matilda Schubert, pentru cele mai cu-rate locuri de muncă.

CORNELIA BRADEA, coresp.

Simmartinul a fost complet electrificat

Cu câțiva ani în urmă, locu-itorii comunei Simmartin hotărâtor să subscrie o contribuție voluntară de 28.000 lei pentru începerea construcției unui că-min cultural. De fapt se cam prispăra și atunci, căci mai târ-ziu cu câteva luni, judecând mai bine lucrurile, au constat că în comună au suficiente încă-peri, edificii, care să fie destina-te activității culturale-artistice. De aceea au schimbat destinația sumei de 28.000 lei de la con-struirea căminului cultural la a-ccea de electrificare a comunei.

Așa se face că prin grija or-ganizatorilor raționale ale statului popular, comuna a fost trecută în planul de electrificare, începân-du-se intens construirea lin-țiilor respective. Cu prețelul a-legerilor de deputați în statu-rile populare din 1953 pentru prima dată în Simmartin s-a aprins „Lampa lui Ilie!”.

Tropeiat, curentul electric a fost introdus în edificiile Insti-tuțiilor obștești, în sediile uni-tăților socialiste și în gospodă-riile individuale. S-au găsit însă, pe atunci, și asomenea oameni care se postau pe o poziție înaropiată zicând: „tatăl meu a îmbrăținit cu lampa de petrol, de ce să nu fac și eu la fel”. Asomenea vorbe-nu-au mai prins deoarece oame-nii s-au convins singuri de în-eficiența curentului electric. Belșugul tot mai mare cel du-ceau an de an această membrii gospodăriei colective le-a dat posibilitatea să-și cumpere apa-rate de radio, mașini electrice de căcat și altele, care au u-surat mult munca femeii în gos-podărie.

Inițiativă laudabilă

Recent, din inițiativa tineri-lor, la întreprinderea regională de prefabricate, a fost organi-zată o brigadă de tineri ino-vatori. Brigada, își desfășoară activitatea sub conducerea in-ginerului utemist Gheorghe Filușeraș. Studiind posibilitățile

podărie. Apoi, iluminatul stră-zilor i-a gâulit pe oameni să mal umble noaptea orbecând prin întemerie, iar seara puteau de acum viziona filme la cine-matograf în cele mai bune condi-țiuni. Iată dar, curentul elec-tric, prin folosirea celor-n adus în gospodăria colectivă, în ca-sele oamenilor, s-a arătat a fi de folos în viața simmar-tinilor. Dacă în anul 1955 în toată comuna existau doar 78 abonați la curentul electric nu-mărul acestora a crescut în 1955 la 136, la 204 în 1957, apoi în 1958, la 254 ce în luna august 1959 numărul lor să depășească 300. În același ritm a crescut și numărul deținătorilor de aparate de radio. De la 41 deținători de aparate de radio cîi erau în anul 1955, numărul lor a aj-uns la peste 180 în luna au-gust 1959.

Nu demult în comună s-a gărbătorit un eveniment din ca-le mai însemnat: terminarea completă a lucrărilor de elec-trificare a comunei.

Cu acest prilej s-a vorbit de-spre străduința pe care au de-pus-o în acțiunea de electrificare cetățenii harnici al comunei în frunte cu deputații Adam Mi-lloak, Barbara Todor, Ana Da-niel și alții. De asemenea locu-itorii și-au manifestat mulțumiri-le lor și recunoștința pentru ajutorul dat de organelor de par-tid și de stat, față de muncitorii întreprinderii electro-montaj nr. 4 din Timișoara care au e-recutat lucrări de bună calitate, al Uzinei electrice din Arad care le-au dat ajutor în a-cestă importantă acțiune.

Îmbunătățirea procesului de producție din secțiile în care lucrează, cel 9 tineri au depus până acum la cabinetului tehnic patru propuneri de inovatii. Din inovațiile propuse trei sint aplicate, iar una este în curs de experimentare.

probabil

Centrul meteorologic Arad comunică: Azi, 17 decembrie 1959, vreme relativ rece cu cerul mai mult acoperit. Temperatura în scădere ușoară va oscila ziua între 0 și plus 2 grade, iar noap-tea va cobori între minus 1 și mi-nus 4 grade. Vânt slab din sec-torul nord-est și est. Vor mal cădea precipitații slabe sub formă de lapoviță și ninsoare. Pentru următoarele trei zile: vreme schimbătoare cu tempe-ratura staționară.

CIPRUL

Documentar

Cipru, mîrmnuta insulă scîl-dată de razele soarelui medite-rranean, este cunoscut de mal bine de trei milenii, de pe vre-mea cuceririlor grecești contem-porane epocii lui Homer. Popo-ruul elen a creat legenda potri-rit căreia insula ar fi fost loc-ul de naștere a zeiței frumu-șeii — Afrodită. Acest colț în-cântător de pămînt, unde cul-tura și civilizația anticei Helade și-a găsit și aci un loc potrivit și unde la fiecare lovitură de tirnăcop descoperi o statuie, este situat aproape de malurile Turciei, Siriei și Egiptului. Din această pricină infloritură oș-trov a fost din totdeauna un punct de atracție pentru cuce-ritorii străini, de-a lungul seco-loru trecut succesiv în stăpi-nirea egiptenilor, persilor, ro-manilor, bizanținilor, venețien-ilor, turcilor și englezilor. Istoria zburcumată a poporului cipi-riot este un neîntreput și de lupte și răscote împotriva co-tropitorilor. Numai în vremea ocupației turcești, începută du-pă distrugerea Imperiului Bi-zantin, au loc unele răscote populare de mare amploare.

Din anul 1878 insula intră în mînile unui nou stăpîn. Impe-riul otoman avînd nevoie de sprijin din partea englezilor pentru apărarea posesiunilor sale din Asia, trece în mod „provisoriu” insula zețel tru-museșii în stăpînirea Imperiu-lui englez. După primul război mondial Anglia găsește momen-tul cel mai potrivit pentru a proclama insula colonie brita-nică. Dar numai țara să fi tras atenția colonialiștilor englezi asupra Ciprului? Dinsrare, șeful guvernului britanic care a ne-goclat cumpărarea insulei în 1878, a arătat că Ciprul își are locușii bine rostiti în sistemul de baza militară din Mediterana răscîrtoană, acela de a suprave-ghea drumul spre India, porțile Egiptului și ale Dardanelor. Așa dar, acesta a fost scopul principal al acaparării de că-tre colonialismul englez a insulei Afrodită, laltă de ce zeel și zeel de ani englezii au ținut-o strins în gheare, întărînd-o ne-conținut din punct de vedere militar. Insemnatăta strategică a Ci-prului a crescut în mod consi-derabil cîupă cel de-al doilea război mondial, cînd insula a devenit baza militară cea mai puternică a Angliei în regiunea de răsărit a Mării Mediterane. După pierderea Egiptului și Canalului de Suez, Ciprul ră-mîne pentru englezi can de linie

strategică în Mediterana Orien-tală, baza principală de „apă-rare” a intereselor occidentale. În acest punct geografic și în-alte de toate a intereselor bri-tanice pentru petrolul din O-rientalul Mijlociu. Transferarea masivă de trupe în Cipru duce la înfrățirea în măsură și mal mare a situației economice din insulă, care avea și așa de su-portat povara grea a colonialis-mului. Prețel alimentelor înce-pe să crească vertiginos, sala-riile, și așa de mierle, nu mal pot face față scumpetel. Sărăcie, mizeria, biutule în a-cestă insulă. Revista engleză „WORLD NEWS” arăta anii trecuți că țărani ciproți nu vâd carnea dect odată la 3-4 sau chiar la 6 luni. La 627 sute cu o populație de aproximativ 380.000 de suflete nu sint dect 16 medic, asigurările sociale sînd inexistentă. Mil de oameni trăiesc în hrube, în condiții din cele mai primitive, în timp ce englezii ridică pe insulă tot mal multe construcții moderne pen-tru poliție, trupele de ocupație și familiile lor.

Împotriva condițiilor grele de viață, împotriva regimului colo-nialist s-a ridicat la luptă popu-lația ciproția care nu s-a putut împăca niciodată cu jugul colo-nial.

Mișcarea de eliberare națio-nală cunoaște un mare avînt în anul de după cel de-al doilea război mondial, ca rezultat al răscării a Mării Mediterane. Prin grev, prin demonstrații de protest și minguri, prin

tot felul de acțiuni duse sub conducerea Partidului lor pro-gresist, AKEL, oamenii muncii din Cipru își demonstrează vo-iința de luptă împotriva domi-nației engleze. An de an, luna de lună, zi de zi, lupta de eli-berare națională cîștigă tot mal mult teren pînă cînd întreaga populație de aproximativ 320.000 de oameni se ridică împotriva ocupanților, cu toate că engle-zii au căutat să învrăbească populația greacă împotriva ce-lei turcești. În anul 1955, alar-mați, colonialiștii luă măsuri de „restabilirea ordinii”. Numere guvernator general al Ciprului pe foțmareșul Harding care la 13 decembrie 1955 introduce starea excepțională, declară în afara legii partidul progresist al oamenilor muncii din Cipru (AKEL), „împinzînd insula cu sîrmă ghimpată, introducînd restricții în ce privește circula-ția, aplicînd amenzi colective și pedepse corporale, folosînd re-presiuni militare sîngeroase” cum arăta ziarul englez „NEWS CHRONICLE”. Cu toate măsuri-

le represive luate, englezii sint nevoiți să recunoască îneficacitatea acestora în fața valului de proteste, al grevelor care iz-bucnesc pe întreaga insulă. O-pinia publică mondială la atî-titudine, o mare mișcare de pro-tes se face auzită în apărarea viteazului popor ciproț.

Neîntînd în stare să înăbușe mișcarea de eliberare națională din Cipru, Anglia a acceptat, după ani și ani de tergiversări și fel de fel de uneltiri atît în cadrul difterelor conferințe in-ternaționale cit și la ONU, să acorde acestei colonii independența, — o independență destul de ciudată. La 19 februarie a.c., la Conferința de la Londra a re-

prezentanților Angliei, Greciei și Turciei, precum și a comuni-tăților greacă și turcă din insulă, a fost elaborat un plan co-mun de creare a republicii in-dependente a Ciprului. Planul urmează să fie pus în aplicare pînă în februarie 1960.

Care este actualment situa-ția din Cipru? Guvernul provizoriu, aprobat în luna martie de guvernatorul en-glez Hugh Foot, are în frunte ca președinte al Consiliului de Miniștri pe arhiepiscopul Makarios, șeful comunității gre-cești, iar ca miniștri 6 grec ciproți și 3 turci ciproți.

După patru ani de activitate ilegală Partidul progresist, al oamenilor muncii din Cipru, AKEL, se atîg de eteva zile din nou în legalitate. Din decembrie 1955, cînd partidul a fost inter-zis de autoritățile colonialiste, rîndurile lui s-au întărit necon-tenit devenînd, după cum a de-clarat recent conducerea parti-dului, „mai puternice și a căpăt-o o și mai mare popularitate”.

Organizația revoluționară na-ționalistă a luptătorilor ciproți EOKA a țest din ilegalitate a-cum un an, conducătorii și membrii ei depunînd armele. Succesarea acestei organizații a devenit noua organizație poli-tică EDMA, al cărei organiza-tor și conducător — Ideologul este primul ministru Makarios. La 15 noiembrie a fost creat la Nicolsa partidul Uniunea De-mocratică din Cipru, care are în frunte pe cunoscutul om poli-tic Kleridis și pe primarul Nicolsiei Dervis. EDON, o or-ganizație a „specimului”, și Federația Muncii din Ci-pru, compusă în special din țărani, se opun creării de baze militare pe pămîntul patriei ciprote. Atitudinea a-costar organizații recent înfi-nțate și a altora este explicabilă:

englezii au cerut să se afeleză bazelor militare teritoriale tot mal întinse, ceea ce învește și mal mult în independența acordată Ciprului, și așa destul de limi-tată. Față de opoziția întâmpina-tă, englezii au acceptat recent să micșoreze suprafața teritori-lor ocupate de baza, în schim-bi dorese ca „Cipru să nu se sepa-re de Commonwealthul brita-nic”. Vor urma, bineînțeles, alte discuții. Nu se știe cum vor fi îlimpezite disensiunile livte în activitatea consiet greco-turce, care se străduiește la Nicolsa să elaboreze Constituția nouului stat, Turcia a cerut drepturi e-gale pentru reprezentanții co-munității turcoști din insulă, a-cestă cerere sînd cu atît mal ciudată cu cît numărul local-nicilor turci nu reprezintă dect 18 la sută din întreaga popu-lație a insulei. Cu mare greu-tate s-a ajuns în sîrșii la 10 noiembrie la un acord cu privire la împuneriile pe care va trebui să le aibă președintele și vicepreședintele republicii. Eve-nimentul cel mai important al actualității ciprote i-a consti-tuit alegerea președintelui care au avut loc la 13 decembrie 1959. Populația a ales în funcția de președinte al Ciprului pe arhiepiscopul Makarios.

Se înțelege că acest eveniment constituie doar o etapă în lupta poporului ciproț pentru inde-pendența. Lupta rămîne deschisă și așa precum a arătat de curînd conducerea Partidului progresist al oamenilor muncii din Cipru, AKEL, partidul „va lupta și pe viitor pentru inde-pendența totală a Ciprului”. Insula este a ciproților și ni-meni altui nu poate hotărî p-supra viitorului ei.

MIRCEA IORDA

DIN TOATA LUMEA

Actualitati sovietice

Forare simultană a două puțuri de sondă

MOSCOVA (Agerpres) — TASS transmite:

La Kirovdag — o nouă roglune petroliferă din Azerbaidjan — a început pentru prima oară forarea simultană a două puțuri de sondă în condiții geologice complexe. Adâncimea totală a celor două puțuri va fi de 5.500 metri. Unul va fi vertical, iar celălalt înclinat-drișat. Gurile puțurilor sînt situate la 1,5 metri distanță una de cealaltă.

După cum a aflat un corespondent al agenției TASS la Comitetul de stat tehnico-științific de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., această experiență întreprinsă de petroliștii azerbaidjani prezintă un mare interes. Forarea simultană a două puțuri a fost propusă în 1949 de un grup de ingineri sovietici.

Cele două puțuri sînt săpate concomitent cu o singură garnitură de foraj. În ultimii zece ani cu această metodă s-au forat sonde cu o adâncime totală de cîteva sute de mii de metri, mai

les în Azerbaidjan și în bazinul Volgăi.

În Uniunea Sovietică s-au realizat instalații speciale pentru forarea simultană a două puțuri. Ele lucrează după principiul pendulului: în timp ce într-un puț se procedează la ridicarea garniturii de prăjini și de foraj, în celălalt se facează cu folosirea acelorași prăjini. Ca rezultat al acestei comulări durată lucrărilor de coborire și subterane se reduce de 1,5-2 ori. Această metodă este deosebit de eficientă în condițiile regiunilor accidentate, unde este imposibilă forarea unei rețele regulate de sonde.

România este singura țară de peste hotare care dispune de instalații pentru forarea simultană a două puțuri. Aceste instalații i-au fost livrate în cadrul acordului de colaborare tehnico-științifică. Metoda sovietică este mult apreciată de specialiștii din S.U.A. și din alte țări producătoare de petrol. Totuși, ea nu este aplicată în aceste țări din cauza lipsei instalațiilor necesare.

nou va furniza cea mai lentă energie electrică din lume.

Uzina „Elektrostila” este furnizoarea unor puternice mașini destinate centralelor electrice din Uniunea Sovietică. Un colectiv al acestei întreprinderi a terminat recent elaborarea anteproiectului unui hidrogenerator de 500.000 kW. Generatorul de acest tip vor fi montate la hidrocentrala de la Krasnoludsk care se construiește pe fluviul siberian Ensel.

Tractor și autocamion

HARKOV (Agerpres) — TASS transmite:

La Uzina de tractoare din Harkov (Ucraina) a fost realizat prototipul unui autocamion cu roți prevăzută cu motor Diesel de 90 CP. Această mașină universală poate fi folosită atât la munca agricolă cât și ca autocamion.

Autotractorul va efectua cu viteze sporite arături adînc, scormonirea, fărîmarea și afinarea solului, grăparea și însămînțarea cerealelor și a plantelor tehnice, strîngerea recoltelor cu combine remorcate.

Atît puntea din spate cât și cea din față ale autocamionului sînt antrenoare, ceea ce îi asigură o capacitate ridicată de străbătore a terenurilor greu accesibile. Dezvoltînd o viteză de circa 35 km/oră, autocamionul va putea transporta în remorcă încărcături de 6-8 tone.

Hidrogenerator cu o putere de 1.000.000 kW.

LENINGRAD (Agerpres) — TASS transmite:

Specialiștii de la Uzina „Elektrostila” din Leningrad au început lucrările preliminare pentru proiectarea unui hidrogenerator cu o putere de 1.000.000 kW. Dimensiunile și greutatea lui vor depăși cu 50 la sută cele ale mașinilor instalate la hidrocentralele de la Kulbishev și Stalingrad, iar puterea lui va fi de zece ori mai mare. O centrală înzestrată cu generatoare de tip

menșunite și greutatea lui vor depăși cu 50 la sută cele ale mașinilor instalate la hidrocentralele de la Kulbishev și Stalingrad, iar puterea lui va fi de zece ori mai mare. O centrală înzestrată cu generatoare de tip

SUCESELE OAMENILOR MUNCII DIN ALBANIA

TIRANA (Agerpres).

Muncitorii albanezi obțin rezultate tot mai bune în întreprinderea socialistă, luptînd pentru îndeplinirea înainte de termen a prevederilor planului pe anul în curs. Cu începere de la sfîrșitul lunii noiembrie, peste 100 colective de muncă au anunțat că și-au îndeplinit sarcinile de plan pe anul 1959.

Din lucrările plenarei C. C. al P. C. Francez

PARIS (Agerpres)

Ziarul „L'Humanité” din 14 decembrie a publicat extrase din raportul prezentat de Gustave Ansart, membru al C.C. al Partidului Comunist Francez, la recenta plenară a C.C. al Partidului. În raport el a abordat probleme ale luptei oamenilor muncii din Franța pentru satisfacerea revendicărilor lor economice.

În ultimul an și jumătate, a spus raportorul, lupta economică a muncitorilor a luat o amploare cum nu a mai cunoscut din anul 1948. Totodată această luptă se caracterizează prin participarea cea mai activă a celor mai largi părți ale populației țării.

Subliniind în continuare că nivelul de trai al oamenilor muncii continuă să scadă, raportorul a arătat că una din principalele cauze ale acestui fapt sînt cheltuielile militare peste măsură de mari. În anul 1960 aceste cheltuieli vor fi de 1.855 miliarde franci, adică 32 la sută din toate cheltuielile bugetare. Totodată cheltuielile pentru ocrotirea sănătății reprezintă numai 2 la sută, iar cele pentru dezvoltarea agriculturii 2,2 la sută din bugetul total. În decurs de 10 ani, a arătat raportorul, alocările militare ale Franței au atins suma de 12.000 miliarde franci, adică de două ori mai mult decît suma totală a salariilor plătite oamenilor muncii în decurs de un an.

Asfel, a spus raportorul, din ultimii 10 ani timp de doi ani clasa muncitoare a țării a lucrat exclusiv pentru război.

V. Mațkevici decorat cu Ordinul „Lenin”

MOSCOVA (Agerpres) — TASS transmite:

Vladimir Mațkevici, ministru Agriculturii al U.R.S.S., a fost distins cu Ordinul „Lenin” cu prilejul împlinirii a 50 de ani.

În decretul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. sînt relevate meritele lui Mațkevici în dezvoltarea agriculturii Uniunii Sovietice. V. Mațkevici ocupă funcția de ministru al Agriculturii din anul 1957.

Impotriva înarmării atomice a Germaniei occidentale

LONDRA 16 (Agerpres).

În seara zilei de 15 decembrie în Camera comunelor a avut loc o ședință a grupului pentru problemele politicii externe și ale apărării a fracțiunii parlamentare a Partidului laburist. În cadrul ședinței s-a discutat poziția laburistilor în legătură cu planul de înarmare a Germaniei occidentale cu arma nucleară.

Punctul central al discuțiilor a fost rezoluția parlamentară a celor 115 laburști — membri ai Camerei comunelor în care se exprimă „regretul în legătură cu punerea la dispo-

ziția R.F.G. a armelor atomice tactice și a rachetelor care pot purta încărcătură nucleară”.

După ședința A. Bevan, lider adjunct al fracțiunii parlamentare a Partidului laburist, a declarat reprezentanților presei că această rezoluție a fost pe deplin aprobată în cadrul ședinței. „Considerăm, a spus el, că înainte de tratative la nivel înalt nu trebuie să se întreprindă nici un fel de acțiuni în scopul înzestrării forțelor armate vest-germane cu arma atomică, întrucît această ar îngreuna realizarea unui acord în problema dezarmării militare și transparența în viața și acest acord”.

Bevan a comunicat că în cursul acestei probleme va fi ridicată în parlament.

Penetrația monopolurilor americane în țările „Micii Europe”

NEW YORK 16 (Agerpres).

Monopolurile americane au pus la punct planul de intensificare a penetrației în cele 6 țări ale „Micii Europe”.

După cum relatează organul marei finanțe americane „Wall Street Journal”, „Dupont de Nemours” cel mai mare trust chimic american, se află în fruntea acestei ofensive. Acest trust a început construirea de uzine în Olanda și Belgia și a încheiat acorduri cu grupuri industriale franceze, precum și alte combinații prin intermediul unor societăți legate de

întreprinderi vest-europene. Un alt uriaș al Industriilor americane „General Electric”, studiază o serie de combinații financiare pentru importante participări la obiective industriale din Franța și Belgia.

ADENAUER: „Vezi doar, și la noi se fac construcții”.

La Londra:

O seară închinată R. P. Romîne

LONDRA (Agerpres).

Recent „International Folk Music Centre” cu sprijinul Asociației de prietenie „Anglia-Romînia” a organizat la Londra o seară a R. P. Romîne. Al. Henry I. Morris, secretar la „International Folk Music Centre”, care ne-a vizitat țara, a prezentat impresiile sale despre R. P. Romînia. Au fost prezentate filmole: „Munții ardelenoasești” și „Muntele Retezat”, care s-au bucurat de succes.

O echipă de dansuri a interpretat o suită de dansuri populare romînești. Cu această ocazie a fost organizată și o mică expoziție cu obiecte de artizanat și publicității romînești.

Pentru automatizare și mecanizare complexă în industrie

MOSCOVA (Agerpres) — TASS transmite:

În cadrul ședinței ordinare a secției de cercetări a Comisiei permanente O.A.E.R. pentru colaborarea economică și tehnico-științifică în domeniul siderurgiei, specialiștii din șapte țări membre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc (R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P. Romînia, R. P. Ungară și U.R.S.S.) au discutat problema în legătură cu coordonarea ulterioară a lucrărilor de cercetări științifice.

La 11 decembrie s-a semnat la Moscova protocolul ședinței în care se face bilanțul lucrărilor acestora.

Sesiunea a acordat principala atenție problemelor auto-

O delegație a Sovietului Suprem al URSS invitată să viziteze Norvegia

OSLO (Agerpres) — TASS transmite:

În urma consultărilor cu fracțiunile parlamentare ale partidelor politice, Consiliul prezidențial al Stortingului (Parlamentul norvegian) a adoptat în unanimitate hotărîrea de a invita o delegație a Sovietului Suprem al U.R.S.S. să facă o vizită de răspuns în Norvegia în primăvara anului 1960.

În spiritul dezarmării

LONDRA (Agerpres).

Ziarul „Sunday Express” a publicat un articol semnat de cunoscutul publicist englez Michael Foot în care autorul arată că a devenit de mult imperios necesară examinarea propunerilor de a se constitui o zonă de limitare a armamentelor și forțelor armate în Europa centrală.

După ce amintește că comunitatul comun sovieto-englez, semnat la 3 martie 1959 în cursul vizitei lui Macmillan la Moscova, prevede examinarea propunerilor de acest fel, autorul arată că milioane de oameni din Europa ar saluta un plan de dezarmare a forțelor armate ale celor două părți. N. S. Hrușciov, scrie ziaristul englez în continuare, a declarat în repetate rânduri

că este dispus să accepte o retragere reciprocă a trupelor, dar puterile occidentale nu au sprînjinit această propunere. Autorul arată că în această problemă puterile occidentale sînt supuse unor presiuni din partea lui Adenauer care este principalul vinovat al faptului că această propunere importantă pentru cauza păcii a fost pusă la dosar.

„Oare poate să creadă cineva că continuarea cursului înarmării în Europa nu va duce la o catastrofă? Întrebă Michael Foot. Oare are rost să conducătorii politici ai Occidentului să se situeze pe aceeași poziție ca și bătrînul cancelar? Și va putea oare cineva să doarmă în liniște cînd Germania Occidentală va dispune de rachete atomice în arsenalul său?”.

Apelul Adunării internaționale a femeilor

STOCKHOLM (Agerpres).

Adunarea internațională a femeilor consacrată problemei dezarmării, care s-a încheiat recent în orașul Kungälv (Suedia), a hotărît în unanimitate să adreseze un apel șefilor guvernelor marilor puteri în care să ceară convocarea cît mai grabnică a conferinței la nivel înalt în scopul rezolvării problemei dezarmării și a hotărît să adreseze conferinței de la Geneva a celor trei puteri o scrisoare în care se cere să se acționeze pentru soluționarea problemei privitoare la încheierea experimentelor cu toate tipurile de arme atomice și cu hidrogenii.

Adunarea a adresat un apel tuturor organizațiilor de femei și femeilor din toate țările în care le cere să-și unească eforturile în lupta pentru rezolvarea cu succes a problemei dezarmării.

În apel se spune că războiul este un coșmar pentru popoare, iar cursa înarmărilor a dus întotdeauna la război.

Poporul algerian are tot dreptul la libertate

CAIRO (Agerpres).

Emirul Faisal, prim-ministru și prieten moștenitor al Arabiei Saudite, care se află în prezent la Cairo, a acordat un interviu agenției MEN în care s-a pronunțat în sprijinul luptei poporului algerian pentru independență.

Referindu-se la dezbaterea problemei algeriene la sesiunea Adunării Generale a ONU, Faisal a declarat că ar fi greșit să se presupună că puterile occidentale vor fi de partea arabilor în această problemă. „Puterile occidentale, a spus Faisal, colaborează strîns între ele în apărarea intereselor lor în această re-

glune, precum și în alte regiuni ale globului”.

Drepturile poporului algerian sînt limpezite pentru toată lumea, a subliniat Faisal, și de aceea trebuie să se acorde un sprijin și mai mare în lupta pentru independența și suveranitatea țării sale.

Supraviețuitorii Auschwitzului (Oswiecim) protestează împotriva intenției de amnistiere a criminalilor de război

BERLIN 16 (Agerpres) — TASS anunță:

Comitetul internațional al foștilor deținuți din lagărul de concentrare de la Oswiecim a luat atitudine împotriva intenției anumitor cercuri din Germania occidentală de a accorda amnistie generală criminalilor de război nazisti.

Luînd cuvîntul la o conferință de presă la Frankfurt pe Main, Hermann Langbein, secretarul general al comitetului a subliniat că împotriva încercărilor de a reabilita pe criminalii de război trebuie să ducă o luptă hotărîtă nu numai persoanele care au fost persecutate de nazisti, ci întregul popor german. H. Langbein a comunicat că la Oswiecim, care a fost cel mai mare lagăr de exterminare, au fost înregistrați 405.000 de deținuți, dintre care au rămas în viață doar 60.000 oameni. Dar numărul deținuților gazați sau arși în acest lagăr de concentrare, ale căror nume și naționalități n-au fost stabilite, este de aproximativ patru milioane.

H. Langbein a declarat că comitetul va prezenta organelor de resort ale justiției vest-

germane noi materiale dovedind activitatea criminală a foștilor nazisti.

Intensificarea luptei greviste în Italia

Roma — Corespondentul Agerpres transmite:

În întreaga Italia a luat o uriașă amploare lupta revendicativă a oamenilor muncii. Această luptă se caracterizează prin unitatea de acțiune realizată între cele trei centrale sindicale: Confederația Generală a Muncii (C.G.I.L.), Confederația sindicelor oamenilor muncii (C.I.S.L.) și Uniunea Italiană a muncii (U.I.L.).

Peste două milioane de muncitori agricoli au declarat o grevă generală. Greviștii cer să se asigure tuturor muncitorilor agricoli posibilitatea de a munci, să se îmbunătățească condițiile de muncă, să se adopte legea cu privire la construcția de case pentru muncitorii agricoli. La Bologna, Modena, Corignola, Umbria și în alte orașe din Italia au avut loc mari mitinguri ale oamenilor muncii în sprijinul muncitorilor agricoli greviști.

Muncitorii tipografilor au declarat simbrăta o nouă grevă generală de 24 de ore întrucît după greva de miercuri seara patronii n-au satisfăcut cererile tipografilor. Diminucți în întreaga Italia nu a apărut nici un ziar.

Între conducătorii organizațiilor sindicale C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. au loc tratative în vederea organizării unor greve ale muncitorilor de la companiile de gaz și ale muncitorilor de la întreprinderile piscicole.

Opinia publică internațională cere eliberarea deținuților politici din Spania franchistă

PARIS 16 (Agerpres).

După cum transmite Agenția France Presse, 30 de femei spaniole au trimis parlamentului o poliție care poartă aproximativ 15.000 de semnături și în care se cere „amnistierea sutelor de prizonieri politici condamnați la pedepse variînd între 10 și 20 de ani închisoare”.

Președintele parlamentului, Esteban Bilbao, menționează agonia citată, a respins această petiție.

Astfel de poliții nu mai fost trimise ministrului de Justiție în luna Iunie, dar și ele au rămas fără rezultat.

3000 de personalități din Franța s-au întrunit în sala Pleyel din Paris, adoptînd în unanimitate un apel în care se